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У сучасному ІТ-середовищі, яке характеризується швидкоплинними змінами, 

високим рівнем невизначеності та постійною адаптацією до нових технологічних 
вимог, ключового значення набуває поведінкова гнучкість як критично важлива 
компетенція не лише окремих фахівців, а й цілих команд. Здатність ІТ-команди 
оперативно змінювати поведінкові стратегії взаємодії, стилі комунікації та 
прийняття рішень в організаційному контексті безпосередньо впливає на 
ефективність виконання проєктів, рівень задоволеності учасників і стійкість до 
стресу. Тому дослідження поведінкової гнучкості команд набуває особливої 
актуальності для підвищення якості управління в ІТ-проєктах.  

Адаптивність команди в ІТ є багатовимірним конструктом, що охоплює не лише 
здатність реагувати на негайні зміни, але й спроможність до довгострокової стратегічної 
еволюції та внутрішніх організаційних коригувань. Це свідчить про те, що сприяння 
адаптивності вимагає уваги до різних аспектів функціонування команди та 
організаційного дизайну. Психологічний контекст поведінкової гнучкості, як правило, 
зосереджується на внутрішніх когнітивних та поведінкових механізмах, які забезпечують 
адаптацію, тоді як організаційний підкреслює зовнішній прояв цієї гнучкості у відповідь 
на умови роботи в колективі, стиль лідерства, рівень напруженості тощо.  

Поведінкова гнучкість в організаційному контексті формується під впливом цілого 
комплексу внутрішніх і зовнішніх чинників. Одним із ключових є стиль лідерства: 
гнучкий, підтримуючий лідер заохочує до експериментів, самовираження і адаптивної 
поведінки, тоді як авторитарний стиль може навпаки пригнічувати ініціативу. Важливу 
роль відіграє організаційна культура – у середовищі, де цінується навчання, відкритість 
до змін і постійний зворотний зв’язок, гнучкість має шанс розвиватися природно. У таких 
компаніях члени ІТ- команди відчувають себе в безпеці, щоб адаптуватися, пропонувати 
нові ідеї або змінювати підхід до виконання завдань. Також на гнучкість впливають 
структура комунікації в команді, автономія учасників, рівень стресу та методології 
управління. Agile-практики, часті ретроспективи, адаптивне планування – усе це 
створює контекст, у якому поведінкова гнучкість не просто необхідна, а й активно 
формується. Якщо ж процеси надто регламентовані або комунікація заблокована, 
учасники команди можуть втратити здатність до швидкої адаптації. Зрештою, 
поведінкова гнучкість – це результат взаємодії особистих установок і зовнішніх 
умов: від культури організації до конкретних викликів проєктного середовища. 

Таким чином, розвиток поведінкової гнучкості в ІТ-командах є складним 
поєднанням організаційних факторів, практик лідерства, методологій управління 
проєктами та особистісних характеристик окремих працівників.   


